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Verbale di Deliberazione della Giunta Esecutiva 

Verbale n. 19 del 18 ottobre 2021 

N. 19 del Reg. delle Delibere G.E. 
Data 18 ottobre 2021 

Oggetto: Richiesta di adesione alla 
Fondazione MO.SO.S come socio fondatore: 
TEC-MOS, SFIA S.r.l. 

L'anno duemila ventuno, il giorno diciotto del mese di ottobre, alle ore 15.30 in Cagliari, in Via Mercalli, 1 
– Cagliari, in modalità videoconferenza, risulta convocata a norma di statuto per le ore 15.30 la Giunta
Esecutiva della Fondazione MO.SO.S. nelle persone dei signori: 

Componenti Carica Presente Assente 
1 Roberto Neroni Presidente X 
2 Marco Schirru Componente X 
3 Alessandra Scanu Componente X 
4 Francesco Sechi Componente X 
5 Italo Meloni Componente X 

Risultano presenti senza diritto di voto: 

- il Prof. Giovanni De Santis, Direttore coordinamento - Progettazione e Gestione Percorsi Formativi 
- Ufficio Gestione 

Il Presidente Roberto Neroni, assume la presidenza delIa Giunta e, constatato che gli intervenuti sono in 
numero legale, dichiara aperta la seduta. 

La dott.ssa Paola Pinna prosegue nella verbalizzazione della seduta. 

Tra i soggetti che hanno fatto richiesta di adesione alla Fondazione MO.SO.S in qualità di socio fondatore, 
vi è la Fondazione TEC MOS e l’Ente di Formazione SFIA S.r.l., con sede nel Nord Sardegna, ma attivo 
anche a livello nazionale. Tra i materiali messi a disposizione dei componenti, vi è una presentazione del 
profilo della società.  

LA GIUNTA ESECUTIVA 

sull’argomento in discussione delibera con voto unanime di sottoporre all’approvazione del Consiglio di 
Indirizzo la proposta di adesione come soci della Fondazione TEC MOS, dell’Ente di Formazione SFIA 
S.r.l nel caso in cui sia valutabile e condivisibile la motivazione e gli obiettivi alla base della richiesta di 
ingresso. La Giunta esprime parere favorevole ed autorizza il Presidente alla condivisione e messa a 
disposizione dell’Assessorato e delle altre Fondazioni delle metodologie e delle modalità delle pratiche 
relative alla rendicontazione. 

F.to Il Segretario 

Paola Pinna  

F.to Il Presidente 

Roberto Neroni 
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DOMANDA DI AMMISSIONE A SOCIO FONDATORE 

 

           

Spett.le 

Fondazione ITS MO.SO.S 

Via Mercalli, 1 

CAP 09129 - Cagliari (CA)  

C.F. / P.IVA 92224820925  

 

 

Il/La sottoscritto/a Matteo Prestini, nato a Milano (MI) il 07 gennaio 1978 , residente a Milano e domiciliato 

per la carica presso gli uffici della società in Milano (MI) CAP 20133 Via Ruggero Leoncavallo   n. 8 , 

Codice Fiscale PRSMTT78A07F205N. Rappresentante Legale dell’Ente di Formazione denominato SFIA 

srl. con sede legale in Sassari (SS) CAP 07100  Via Gavino Perantoni Satta   n. 25 , Partita IVA  

02452810902 

CHIEDE 

Che l’Ente venga ammesso in qualità di socio Fondatore alla Fondazione ITS MO.SO.S.  

Inoltre, il sottoscritto 

DICHIARA 

1. di aver preso visione dello Statuto e dei Regolamenti della Fondazione e di accettarli e rispettarli in 

ogni loro punto; 

2.  d’impegnarsi al pagamento della quota di Euro 5.000; 

3. di acconsentire al trattamento dei dati personali da parte dell'Associazione, ai sensi dell’art. 13 D.lgs. n. 

196/2003 e in relazione all'informativa fornita. In particolare, si presta il consenso al trattamento 

dei dati personali per la realizzazione delle finalità istituzionali della Fondazione, nella misura 

necessaria all’adempimento di obblighi previsti dalla legge e dalle norme statutarie. 

La presente è accompagnata da una presentazione della richiedente  

 

Sassari il 14 settembre 2021                         Firma  

mailto:info@sfia.it
http://www.sfia.it/


La tua formazione 
è la nostra professione



Formazione per Passione 

SFIA è una società di formazione e consulenza che offre ai propri clienti 

e partner una serie di servizi al fine di migliorare i processi e le competenze 

specifiche delle imprese in diversi ambiti di interesse: 

- Formazione Continua e Professionale

- Formazione Finanziata

- Formazione in area Sicurezza

- Consulenza per le agevolazioni pubbliche

- Consulenza per le Certificazioni ISO ed UNI

- Consulenza in ambito Sicurezza sul Lavoro ed Igiene Alimentare

"La felicità non viene dal possedere un gran numero di cose, 

ma deriva dall'orgoglio del lavoro che si svolge" 

Mahatma Gandhi 



Formazione aziendale continua

SFIA si propone di fornire alle aziende clienti gli strumenti mentali, strutturali 
ed organizzativi per utilizzare la formazione come leva per lo sviluppo e la 
crescita personale ed aziendale.

 - Audit e verifica dei fabbisogni formativi del personale e del management

- Rilevazione delle competenze

- Progettazione di piani di formazione aziendale

- Aule attive per la formazione interaziendale

- Erogazione diretta di oltre 600 corsi

- Direzione e coordinamento dei processi di formazione interna



Formazione finanziata

Esistono centinaia di linee di finanziamento che permettono di beneficiare 
della formazione in modo gratuito, SFIA supporta aziende e privati nella 
scelta e nella gestione dei finanziamenti.

- Fund raising e verifica dei principali canali di finanziamento

- Gestione Fondi Interprofessionali Paritetici

- Gestione Fondi Sociali Europei

- Gestione Fondi per la formazione continua dei lavoratori temporanei

- Riqualificazione regionale per i disoccupati – Garanzia Giovani

- Gestione procedure per le normative a sostegno della formazione L.
53/00, L. 236/93, L. 144/99, L. 194/99, L. 854/78

- Direzione, coordinamento e rendicontazione dei piani di formazione
finanziata



Consulenza alle Aziende

SFIA è attiva nella consulenza aziendale, supportando le imprese nei pro-
cessi di certificazione o di semplice adeguamento ed ottemperanza alle 
normative vigenti.

- Certificazione di Qualità

- Valutazione dei Rischi

- Procedure Privacy e dati sensibili

- Modello organizzativo 231/01

- Procedure HACCP ed igiene alimentare

- Valutazione stress da lavoro correlato

- Internazionalizzazione d’impresa



Sicurezza sul Lavoro

Il D.Lgs 81/08 rappresenta un importante strumento per la prevenzione 
degli infortuni, ma spesso si trasforma in burocrazia e procedure comples-
se e stratificate, SFIA realizza

- Documento Valutazione Rischi

- Manuale Autocontrollo HACCP

- Piani Operativi Sicurezza

- Formazione Obbligatoria

- Nomina RSPP Esterno

- Nomina Medico Competente e sorveglianza sanitaria



Accanto ai Professionisti

Avvocati, Dottori Commercialisti, Consulenti del Lavoro, RSPP sono spesso il 
punto di riferimento a cui le aziende si rivolgono per problemi e necessità di 
qualsiasi natura, per questo SFIA offre loro un supporto ed una partner-
ship stratetica con un insieme di strumenti specifici:

- Supporto agli studi professionali

- Conti Formazione di rete

- Valutazione fabbisogni formativi dei clienti degli studi

- Verifica ottemperanza legislativa dei clienti degli studi

- Gestione congiunta della formazione dei clienti degli studi

- Circolari e news letter sempre aggiornate



Catalogo Corsi

Negli anni SFIA ha maturato un’esperienza di rilevante importanza nelle più 
svariate aree della formazione, potendo contare su un uffi  cio tecnico di 
progettazione che collabora con oltre 400 docenti e professionisti, questo 
rende i corsi di SFIA sempre aggiornati e all’avanguardia.

- 280 titoli di corsi in aula già erogati con successo

- Catalogo di oltre 630 corsi di formazione on line

- Corsi di qualifi ca professionale regionale

- Corsi per professionisti con Crediti Formativi ed ECM

- Formazione manageriale

- Formazione on the job ed apprendiistato



I nostri numeri
Nonostante SFIA sia stata fondata nel 2011 rappresenta 
già un player importante nel settore della formazione, 
serio, dinamico e preparato che conta su vari riconosci-
menti e numeri di rilievo

- 950 aziende clienti attive per la formazione
- 340 aziende clienti attive per la Sicurezza sul Lavoro
- Oltre 20.000 ore di formazione erogate (ultimo triennio)

- Corrispondenti a 800 corsi di formazione
- Oltre 6.000 lavoratori formati con successo

- Certificazione di Qualità uni iso 9001:2008

- Accreditamento alla Regione Autonoma della Sardegna

- Iscrizione all’Albo enti autorizzati ad erogare formazione 
sulla sicurezza

- Accreditamento presso i principali Fondi Interprofessionali
- Accreditamento Fondo lavoratori temporanei (FomraTemp)

- Corsi Accreditati presso Ordini ed Albi Professionali

www.sfia.it I formazione@sfia.it I direzione@sifa.it I amministrazione@sfia.it I cagliari@sfia.it I adesioni@sfia.it
Sassari 079 9144600 | Milano 02 89050332 | Cagliari 070 0983105
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Prot. N. XXX/2021 

 

Cagliari, 12/10/2021 

 Spett. le 
ITS TEC MOS 

Tecnologie e sicurezza per la mobilità 
sostenibile 

 
Alla c.a. di 

  
 

  

 

Oggetto: Invito ad aderire alla Fondazione come Socio Partecipante/Socio Fondatore 

Gent.mo XXX, 

In riscontro alla Vs gentile comunicazione dell’8 settembre u.s., La ringraziamo per il cortese e 

gradito invito ad aderire alla Fondazione ITS TEC MOS.  

Ritenuta di particolare importanza la collaborazione da voi proposta, si procederà quanto 

prima a portare all’attenzione del Consiglio di Indirizzo il vostro invito che, in considerazione 

dell’importante valore aggiunto conseguibile, sarà senz’altro favorevolmente accolto e 

deliberato.  

Per rispondere alla crescente domanda di competenze tecnologiche emergenti e altamente 

qualificate e per offrire concrete opportunità di inserimento lavorativo ai giovani del territorio, 

l'ITS Fondazione MO.SO.S mira infatti ad allargare e intensificare la cooperazione con le aziende 

ed i soggetti caratterizzati da alti standard di sostenibilità e innovazione.  

La Fondazione ITS MO.SO.S (Mobilità Sostenibile Sardegna) è un ente promosso, riconosciuto e 

certificato dal Ministero dell’Istruzione e deputato all’istruzione italiana di livello terziario per 

la formazione di Tecnici Superiori nel settore “Mobilità Sostenibile, Trasporti, Logistica e 

Infomobilità”. Riteniamo che i nostri due Enti possano collaborare per la definizione di piani 

formativi che garantiscano la corrispondenza tra la domanda e l’offerta di lavoro, fondamentale 

per lo sviluppo delle imprese e per offrire opportunità di inserimento professionale ai giovani 
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del territorio, soprattutto in un contesto complesso e duramente colpito dalla situazione di 

emergenza di questo periodo.  

Per questo, oltre a supportare la vostra proposta in sede di Consiglio di Indirizzo, Vi preghiamo 

di esaminare la possibilità di aderire alla Fondazione ITS MO.SO.S in qualità di Socio 

Fondatore o, in alternativa, in qualità di Socio Partecipante.  

Per ottenere la qualifica di Fondatore, è necessario contribuire al Fondo di Gestione o 

incrementare il Patrimonio della Fondazione, mediante contributo in denaro (€ 5.000/ 

Cinquemila), ovvero in beni o servizi per un importo equivalente.  

Lo status di Socio Fondatore, ottenuto a seguito di delibera adottata a maggioranza assoluta dal 

Consiglio di Indirizzo conferisce titolo, all’interno della Fondazione, a:  

- Nominare un componente del Comitato di Progetto; 

- Nominare un proprio rappresentante in seno al Consiglio di Indirizzo; 

- Partecipare alla nomina di due componenti della Giunta Esecutiva; 

- Contribuire alle attività di orientamento e di Programmazione didattica; 

- Partecipare alla formulazione di pareri consultivi e proposte sulle attività, programmi e 

obiettivi, nonché sui bilanci preventivo e consuntivo. 

Invece, nessun onere finanziario è previsto per l’ottenimento della qualifica di Socio 

Partecipante.  Lo status di Socio Partecipante, pur non conferendo lo stesso potere di 

rappresentanza garantito ai Soci Fondatori, permette di partecipare con un proprio 

rappresentante in seno all’Assemblea di Partecipazione e, all’interno di tale Assemblea, di 

partecipare all’individuazione di tre rappresentanti dell’Assemblea dei Partecipanti in seno al 

Consiglio di Indirizzo ed alla nomina di un componente della Giunta Esecutiva. 

Nel quadro di tale collaborazione, quindi, si auspica che la Fondazione TEC-MOS possa 

contribuire alle attività di Programmazione e ed erogazione didattica, utili a garantire una 

formazione professionale coerente con le esigenze competitive dei settori produttivi del 

territorio e i percorsi di inserimento occupazionale per i giovani tecnici.  



 

ITS - Fondazione “Mo.So.S.” 
Formazione terziaria professionalizzante per la mobilità sostenibile e per il 
mare 

 

 
Certificato n. 
IT272909 

Via Giuseppe Mercalli, 1 - 09129 – Cagliari (CA) 
Tel. 0704524701 - C.F./P.I. 92224820925 

fondazionemosos@gmail.com          
fondazionemosos@pec.it 
www.fondazionemosos.it 

 
Certificato n. 

IT280319 
 

Si precisa che, per l’adesione alla Fondazione ITS MO.SO.S in qualità di socio Partecipante o 

Fondatore, la procedura prevede semplicemente l’invio di una domanda di adesione che può 

essere compilata seguendo il modello di fac-simile in allegato. 

Successivamente alla trasmissione della Domanda di Adesione, il Consiglio di Indirizzo 

debitamente riunito valuterà la Domanda di Ammissione, che in considerazione 

dell’importante contributo offerto, sarà senz’altro favorevolmente accolta. 

Per maggiore completezza di informazioni, si prega di prendere visione dello Statuto della 

Fondazione ITS MO.SO.S sul sito www.fondazionemosos.it.  

Auspicando che la Fondazione TEC-MOS voglia proseguire in questo modo una proficua 

collaborazione a vantaggio dello sviluppo del territorio, l'occasione è gradita per porgere 

distinti saluti. 

Il Presidente  

Dott. Roberto Neroni 
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